reposiorection re ceruis eigeni Пролетарии всёх стран, соединяйтесь!

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета делутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 1 июля 1943 г. | Ж 51 (1962)

# Направляется первый обов с сеном государству

ступили к уборке трав в волхозе «Красный будёно» валид отечественной войны. Курылев И.Г. вец». Несмотря на то, что на сенокошение вышля впервые, колхоз в целом косьбу лугов закончил в заготпункт прямо с лугов. Сегодня направляются три с половиной двя. Этому во многом способство первые четыре воза сена. вало то, что руководство колхоза выделило определенных лиц, которые следят за тем, чтобы у коса-

Исвлючительно дружно и организованно при- рей косы были хоролю направлены. Среди них ин-

Стремясь быстрее выполнять сенопоставки преимущественно женщавы и многие из них косят государству, колкоз организует отправку сена на

A. H. Ceprees.

# Не на словах, а на деле бороться за чистоту посевов

Передовые колхозы нашего района, успешно закончив весенний сев, по-боевому включились в прополку. В колхозе «Красный луч», председатель тов. Фролова, на зерновых посевах не найдёшь ни одной павинки, хлеба прекрасно развиваются. В колхозе «Заря» (председатель колхоза тов. Кочетов) члены сельхозартели заботливо ухаживают за посевами. В этом колхозе уже колосится яровая ищеница, в прекрасном состоянии овёс. Совершенно чисты от сорняков посевы колхоза им. Максима Горького, где председателем тов. Рябичева. Можно привести ряд колхозов, где руководство артели и колхозники проявляют большую заботу об урожае, стараясь дать фронту и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В таких колхозах давно поздних культур (проса, конопли и т. д.)

> Но есть в нашем районе и такие колхозы, где руководство, утратив чувство ответственности перед родиной, проявляет полнейшую беспечность в таком ответственном мероприлтии, как очистка посевов от сорняков. Ярким примером такой безответственности могут служить руководители колхозов Покровского сельсовета. На 29 июня в целом по сельсовету прополото зерновых 1650 гектарев из 2176 га. К прополке проса здесь почти не приступали. В этом сельсовете хуже всего обстоит с прополкой в колхозе «Свобода», председатель тов. Трофимов. Первая прополка была проведена неудовлетворительно. 20 гектаров ишеницы буквально утонули

Председатель колхоза казалось бы должен поднять тревонемедлейно организовать на прополку всех от мала до велика. На самом же деле на эти работы выходят не более 100 колхозников, школьники и учителя совершенно к прополке не привлечены.

Неудовлетворительно проходит прополка и в таком казалось бы палов). Здесь за последнее время расшаталась трудовая дисциплина. Колхозники больше работают на своих усадах, нежели на полнк.

Положение с прополкой в рай оче тревожное. И в этом большую долю вины несут агрономы райзо. Главный агроном райзо тов. Бубнова не имеет ясного представления о состоянии посевов в районе. Оза не воспитывает в участковых агрономах чувства ответственности за колхозные по-

Пора, давно пора райзо стать



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за выполнение государственного плана развития общественживотноводства и повышение продуктивно сти скота заносятся на районную Доску почёга:

1. Колхоз (На страже) за выполнение государст венного плана развития животноводства по всем видам скота и за повышение его продуктивности.

2. Григорьеза Анастасия Егоровна-конюх колхо за «Новый путь». Из 6 конематок в её группе 5 выжеребились. Жеребята полностью сохранены. Все 11 ло шадей её группы хорошей упитанности.

3. Крюнова Пелагея Васильевна — скотница до ярка колхоза «На страже». От закреплённой группы коров за период с 1 января по 1 июня надоила молока уже приступили и к прополке в среднем на каждую фуражную корову по 550 литров

4. Грачева Анастасия федоровна — скотница колхоза «Красная звезда». Эт 9 коров, закреплённых кончив перепашку, пахарь нап- печить окончание подъема паров за ней по уходу, получила и сохранила 9 телят.

6. Федорова Надежда Ивановиа — свизарка колхоза «Правда». На одну свиноматку с начала года получила и сохранила 11 поросят.

6. Дадошин Иван Иванович -зав. кончым случ ным пунктом колхоза им. Кагановича. Образдово под готовил к конной случной кампании жереблов производителей, выполнив план случной на 100 проц.

#### Косцы перевыполняют нормы

скошено 143 гектара, это почти ванно проводит сенокошение 4 подовина всех лугов. В колхозе бригада тев. Тимошеной. «Правда» за два дня скошено колхоз готовит первый 48 гектаров. На работу ежед сеном для государства. невно выходят более 40 человек.

Н. Смирнова.

# В Карауловке не торопятся с подъемом паров

Все сроки подъёма паров дав- козной работы. Мало бригадир но истекли, однако в колхозе обращает внимания и на качемеченной по плану под посев Не лучше обстоит дело и в повышение урожайности?

120 гектаров. В чем дело? А деменный плуг. дело в том, что здесь исключительно плохо организован труд низовано кормление лошадей в ются частые простои лошадей в количество времени. борозде, кроме того, зачастую не по назначению, а отдельные кается. действия направлены прямо на срыв колхозных работ.

(бригадир Горелова А А ) С утра пара лошадей была направлена с председателем Фроловой А. М., на перепашку усадебного уча- должно немедленно и решительно стка под просо колхознице. За- перестроить свою работу и обесравился в поле, но не пахать, в кратчайший срок, помня, что а взять лишь борону, чтобы за это не второстепенная работа. бороновать перепаханный участок. Страна требует от нас нап-Потребовалось председателя колхоза, ного проведения всех меропричтобы прекратить это безобразие ятий, направленных на повышеи все же пара лошадей до 4 ние урожайности. часов дня была оторвана от кол

им. 17 нартсъезда ещё не вспа- ство работы. Глубина вспашки хана и половина площади, на не превышает 8-10 сантиметров.

озимых культур Невельно нап бригаде № 1 (бригадир Курое-рашивается вопрос: как же ру- дова Е.И.). Здесь на пашне доководство колхоза думает прово- пускают большие огрежи. Пахадить озниви сев и бороться за ри - подростки предоставлены самим себе, бригадир в поле бы-К подъёму паров колхоз пря- вает редко. Нормы нахоты соступил давно — 8 июня и за 22 лня вершенно не выполняются, вспана 28 лошадях сумели вспахать хивают по 0,7—0,8 га на двух-

Ни в одной бригаде не оргаколхозников. Нормы, как пра- борозде, их пускают в луга, вило, не выполняются, допуска- тратя на это очень больное

Крупный рогатый скот к ралошади используются не только ботам совершенно не привле-

Исключительно плохо работают и тракторы. На двух тракторах Так было во второй бригаде до 30 июня вспахано липь 55 га. Руководство колхоза, во главе вмещательство ряжённого труда и своевремен-

В. Мишина.

# Не готовятся к уборке

Приближается уборочная кам-1 Председателю колхоза Гончаро-Во всех колхозах Паново Оса- пречмущественно женщин. Все пания, но руководство колхоза ву и завхозу Козлову неоднократ- новского сельсовета идёт массо- косцы, как правило, перевыпол им. Ворешилова это нисколько не но и со стороны районных оргавый сенокос. На 30 июня всего няют нормы. Особенно организо беспоконт. В колхозо имеются 6 визаций и со стороны сельсовета жаток и конные грабии, к ремон- делались напоминания, но они Колхоз готовит первый обоз с ки находятся в разобранном виде ним очевидно требует ся привы, гле попало.

ту которых не приступлено. Жат- пропустили это мимо ушей. К и отдельные части их разброса менить более суровые меры воздей-А Нинопаев.

#### фронтах отечественной ВСИНЫ

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населённым нунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие ным пробыли 7 дисй в засаде шое количество вражеских самопотери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожинеплохом колхозе как «Новый ли до 600 немецких солдат и нуть» (председатель тов. Шесто- о фицеров. Захва- группы бойцов под командова- мя — 74 самолёта. чено 6 вражеских миномётов, более 100 винтовок, 2 радисстанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы шесть раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои штабом выращивания высокого местного значения. Советские урожая не на словах, а на деле. бойцы ворвались в опорный отражены. Уничтожено более Общественность района ждёт от пункт противника, уничтожили 300 вражеских солдат и офице-3 крупных немецких ДЗОТ'а и ров.

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 года) несколько пулемётных точек |

На Карельском фронте две ка. Наши потери за это же врением капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ'а, уничтожены 2 миномётных батарен, 6 станковых пулемётов и обоз противника с боепринасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате руконашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника уснешно

За истеклиую неделю, с 20 по 26 На поле боя осталось 180 вра- июня включительно, в воздушных жеских трупов. 6 снайперов во боях, огнём зенитной артиллерии главе с Героем Советского Сою- и войск уничтожено 211 немецза старшиной Николаем Ильн- ких самолётов. Кроме того, быльза передним краем нашей обе- лётов уничтожено и повреждено роны. За это время снайперы в результате налётов советской авиании на аэролромы протвени

Советская авиация дальнего действия совершила налёты на железиодорожные узлы брел, Орша, Брянск, Псков, станции Новля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли подействующих в Ленинградской церам. Все подростки умерли. области, в 10-дневных боях про-

тив немецких захватчиков, уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили нод откос 9 немецких эшелонов, уначтожено 2 паровоза, 14 вагонов с солдата-7 платформ с орудиями, платформ с авиамоторами, 24 рагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагопов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злоденнии немецкофашистских мерзавцев. В Волотопили подводную лодку, тран- сове, Ленинградской области, спорт, 3 сторожевых катера, 2 гитлеровцы схватили 8 подростсамоходных десантных баржи и ков и насильно взяли у них повреднии транспорт противника. большие дозы крови для перели-Несколько партизанских отрядов, вания раненым немецьим офиПартийная жизнь

#### пираторидния с нандидатами

ны ВКП(б). Кандилаты заслуша 30 ман, а его бригада значи-ВКН(б) тов. Сугорова «Первомай» очередь способствовал тот тру нялись опытам работы о повыше- тов. Станява. нии идейно-политического уровяя.

Председатель колтоза «Аван» гард» вандидат Каклеев расска зан, что первомайский приказ тов. Сталина вызвал среди колхозников большей грудовой подъём, люди работают с темна до темна, стараясь оказывать сущестсев был закончен своевременно, в сейчас ведётся тщательный уход за посевами. Все вровые зариовые давно прополоты и хорошо развиваются. В настоящее время все колхозники выходат на прополку проса. 15 гектаров его уже прополози. Подъём па ров закончен. Проводится сеноуборка. Косцами работают почти одни женщины и рабога проходит успешно. К уборке хлебов подготовились.

Бригадир колхоза «Ударный» работы по доведению до сознания колхозников своей бригады ченным стажем.

26 июна состоялось районное приказа тов. Сталина. В целом совещания с кандидатами в чле- колхоз закончил весепний сев ли доклад севретаря райкома тельно раньше, этому в первую ский приказ товаряща Сталина довой подъём колхозных масс, и задачи кандидатов». Далее обие- который был вызван приказом

Обмен опытом работы по по вышению идейно политического уровия вскрыл, что большинство кандидатов слабо изучают историю партии, илого разбираются в вспресах текущей пелитики, недостаточно читают перводи ческую литературу, стало быть венную помощь фронту. Весенний плохо готовятся к вступлению в ряды ВКП(б). В этом во многом повинен оргинструкторский от дел райкома партии, который редко собирает кандидатов и почти не практикует индевадуальные вызывы на беседы.

Кандидаты высказали свои по желания-чаще устранвать такие совещания, а чтобы они были более полноценными практи ковать кустовые совещания, помогать партийным организациям в приобретении вспомогательной литературы для изучения истотов. Чуркин поделился спытом рен партии и больше уделять внимания кандидатам с просро-

Слово предоставляется молодежи

Уборку проведем в сжатые сроки Секретарь комесмольской организации колхоза «Ударный» Востроконова

К весение-посевной кампании весна нас не застала врасилох. текущего года мы готовились особенно тщательно, во-нервых ключительно молодёжь и надо стране и Красной Армии высокий урожай и во-вторых, мы Шура нормы нахоты систезнаем, что основная тижесть всех работ теперь ложится на наши плечи-плечи молодёжи. В первую очередь мы взяли под свой контроль уход за конём: организовали круглосуточное дежурство на конном дворе, добились от правления колхоза, чтобы слабые дошади были поставлены на отдых и им была увеличена дача концентрированных кормов. В результате к моменту выезда в ноле наши лошади были хорошей упитанности.

Наряду с этим мы готовили и семена. Весь семенной материал ещё за долго до посева был тщательно отсортирован исключительно силами молодёжи, под руководством комсомол- пускать стенные газеты и боеки Мишиней А.

Не оставляли мы без внимения и сельхозинвентарь. Молото- но бичуя лодырей. бойцем в кузнице у нас работает комсомолец Васильев Г. В., вести уборку урожая в сжатые так что через него мы контро- сроки и своевременно сдать лировали ход ремонта. Все рабо- хлеб государству и этого мы ты были так организованы, что добъёмся.

На пахоте у нас работала испотому, что мы сбязаны дать сказать, относилась очень честно к порученной работе. Куранов матически Выполнял на 160-170 проц., за что был занесён на районную Доску почёта и получил премию от колхоза. Хорошие образцы показали пахари Ваня Ларин, Витя Сорокин, Витя Куранов, Коля Ми-

> По уходу за посевами сейчас лучие других работает звено Сорокиной М. И.

Гетевясь уснешне провести уборку урожая, мы сейчас создали комсомольско-молодёжные посты по охране урожая и борьбе с потерями, в каждой бригаде создаём молодёжные звенья. добивансь значительного пере выполнения порм каждым. Вместе с этим будем регулярно вывые листки, отражая в них хорошие образцы работ, беспощад-

У нас есть все условия про-

Буду работать по-фронтовому (Молодой пахарь келхоза «Ударный» Кураноз Шура)

мемент преведения сева. Лоша- испис норм нахоты. Вечером с ди не подвели меня.

проп. Меня часто спрашивают, перевыполнять нормы. как я дебивался этого. Но в уже выезжал в поле. В обеденный перерыв мы обычно приез-

сева я начал строго следить за ный двор, так в это время я с вости с Советским Союзом. Вмелошадьми, которые были зак-конного двора совершенно не сте с паселением в рядах демон реплены за мной на нерпод на- уходил, знал, что только сытый странтов шли страды местной хоты. Это очень помогло мне в конь обеспечит мне перевынолпе подвели меня.

— с поля приезжал уже когда молодёжи и других. На многих Нормы пахоты и спетематиче- становилось темно. Только это митингах были переданы в фонд

Готовись к последующим раэтем нет никакого секрета. Я ботам, я ввял обязательство: на обычно делал так: в час ночи уборке лугов и на косовице хлеприходил на конный двор и бов также систематически перепроверял подготовлены-ли мон выполнять нормы, в срок и лошади к работе, а в два часа высококачественно провести все

### На сессии районного Совета депутатов трудящихся

жеребёнка.

Состоявшаяся недавно четыр-175. В колхозе им. Каличина изнадцатая сессия районного Со- до 16 пошадей. Плозое отношевета депутатов трудящихся об- вне к согранению конского масудила вопрос о выполнении государственного плана развитня му, что от 1217 конематок в не району

С докладом выступил зав. райзо тов. Парамонов. Он ска- мало животноводов, любовио отвал, что за 5 месяцев текущего посящихся к своему делу. Такие года колхозы района добились люди добились замечательных значительных усп<u>ехов</u> в развипроц., по овнам-на 107 проц.; колхоз «Восход» по коню вы- тов. Грачева А. Ф. от 9 коров. 113 проц., по свиньям и овцам колхоза «Правда» Фёдорова на —на 100 проц.: колхоз «Крас-каждую свиноматку получила и ный пахарь», вынолния илан сохранила 11 поросят. На ферме по лошадям на 100 прец., по колхоза «Коммунист», которой крупному рогатому скоту — на заведует тов. Николаева, не бы-133 проц., по овцам па 120 по ил одного случая надежа. проц. и по свиньям-на 105 Хорошо провёл конскую случную проц. Государственный илан кампанию тов. Дадошин из колразвития продуктивного живот- хоза им. Кагановича. новодства выполнили и перевыполнили по крупному рогатому скоту все 65 колхозов района. —по свиньям— 19 колхозов, только 4 колхоза.

В пелом по райопу государственный илан развития животноводства выполнен: по крупному рогатому скоту на 101 проц. по овнам—102,4 проц., но свиньям—иа 83,4 проц. и по лошадям—на 84,9 проц.

Наряду с этим докладчив от метил, что отдельные волхозы района по-гастовщему не бородись исобенности молодияка рождения 1943 года. В колхозе «Свобода» пако 12 лошидей, крупного роатого скота -- : 8 голов и овец лукции.

полнили государственный план. с 1 япваря по пюнь месяц это-Колхоз «Комсомолец» план по ко- го года получила в среднем от крупному регатому скоту-на молока, от 7 коров получала в 110 проц., по свиньям-на 100 сохранила 7 телят. Скотинцадоярка колхова «Красная ввезда»

Падёж скота, его низкая продуктивность, обуславливается овцам-41 колхоз и по курам хозов скот в зимний период содержался в неприспособленных помещениях. Между тем многие колхозы не сделаля из этого пе обходемых выводов и не приступили к ремонту животноводческих помещений.

В заключение тов. Парамонов указал как на очередные задачи, стоящие перед колхозами это завершение закупки скота для колхозибх ферм, ремонт жи вотноводческих помещений, заверва сохранение поголовья скота, в шение случной, улучшение ор ганизации труда на фермах, выполнение плана государственных поставок животноводческой про-

**U030р международных сооытии** 

Народы свободолюбивых стран щироко отметили вторую годов. щину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятеля, гредставители науки и искусства бъедияенных ваций обратились в Солотскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свей востещение геропческой борьбой Красной Армии и всего севетского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочислевные метингв, которые прошля под знаком украпления англо-американо севетского ссюза. В ряде время которого английские само англичение городов происходили Ещё задолго до весеннего жали кормить лошадей на кон-массевые лемонстрации солвлароборовы, представатели различ вых общественных организаций, ски выполнял на 160-170 и помогло мне систематически помощя Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австрании, Канада и других странах.

риканских городах день 22 июня ная аввация сбила 100 вражебыл объявлен «деём чествования ских истребителей. Советского Союза».

Плостранная печать и радно посвятили вторей годовщене отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. многих городах объединённых стран состоялись вечера и беседы, посвящённые Советскому Союзу. на концертах исполнялись совет ская музыка и песня, были от крыты выставки, показывающие отвчественную войну - Советского Союза с немецкими захватчиками,

В течение прошлей недели ави ация союзников совершила крупные налёгы на германские горо да. Самым сжесточённым яз них был налёг ва город Крефельд, во леты квждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 килограммов. В день налёта на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 само

Авиация союзвиког продолжает непрерыдные бомбардировки Юж ной Италии и итальянских сстровов Сацилия и Сардания. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причинают большой ущего авиации противника. Только во вре-В 16 ти шлатах и 16-ти аме- мя налетов 22 и 25 июня союз-TACC.

нан лучше УБРАТЬ СЕНО

Ваготовка села является важнейшим мероприятием по сбеспечению животноводства кормами. В зимнее времи сено-основной от и окрании выволого в топорм для большинства животных При коридении хорошим сеном общественного животноводства этом году получено всего 132 можчо значительно сэкономить дорогие концентрированные корма.

В колхозах района есть не Необходимые минеральные вещества и ветамины в земний нервод скот получает больше всего в сене, Поэтому каждый колхоз успехов. Скотница допрка кол- должен скащивать весь травостой тии общественного животноводст- хоза «Комсомолец» тов. Литвии- на всех сенокосных площадих: Дава. Отдельные из них перевы- на А. В. от своей группы коров же такие малосъеденые травыосска и камыши, скошенные в молодом возрасте, дают значительню выполнил на 108 проц., по фуражной коровы 510 датров по дучший коры по сравкению с соломой. Наплучшее по своей 🏖 питательности сено можно получать тогда, когда трава скашивается в начале цветения и во полнил план на 100 проц., по за ней запреплённых, получила всяком случае не нозднее копца. крушному рогатому скоту-на и сохранила 9 телят. Свинарка цестения, преобладающях в травостое цеплых кормовых трав. Осоковые и камышётые сепокосы должны скашивалься в более ранние сроки. Во всех случаях сеноуборку необходимо проводить в наикратчайшие сроки.

Качество сена во многом зависит от сушки травы. При сушве нужно всегда помнить, что листья и цветочные части растевия содержат наибольшее колиплохим состоянием животновод- чество питательных сеществ. Поческих помещений. В ряде кол- этому падо чтобы эти ценнейшие части растений полностью согранились в сене; этого вполне можно дебаться, если избажать лишнего ворошения и применять сле дующие способы сушки: скотви ную траву нужно следом за спа шиванием или одновременно со скашиванием, сгребать в валки п сущить в валках. При этом способе сушки сено получается более высокого качества, чем при просушке его в прокосах. Извалков после одного двя сущей сево-укладывать в кепны и затем в стога, или же скошенную траву в прокосах надо оставлять на польяливание самое большое на

> Как только трава нем того подвянет, её надо сгребать в валки, в которых она лежит 1-2 двя до полного высычания. Затем сано копент и укладывают в стога.

> Важнейшей работой при сеноуборке является скирдование высущенного сена. Лучший размер скирды будет такой: высоты 6 метров, ширины 3,5-4 метра и динна в зависимости от урожая сена, но не более 15-20 метров. Для облеговия и сокращения тижёлого труда подавальщиков сена, и, кроме того, для ускорения укладки села в скирды, надо для его подачи на скирды применять стогометатели, устранваемые на полобие колодезного журавля.

Каждая скирда, в противопожарных целях должна быть опаот скота огорожена. Место лля свирды нужно выбрать несколько возвышенией, с тем расчётом, чтобы под стог не могла педойти вода. Снизу свирды нужно настлать вешки или положить белее худинее сено. Таким же сеном надо и накрыть верх свирды, придавив её жердями. После окончания скирдования скирда пемедленно должна быть обмерена для того, чтобы установеть сколько сена заложено в неё, после чего она должна быть приняга по акту председателем колхоза.

Гл. всетехник райзо Соколов. Ответственный редактор M. M. LLYKKEP.